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《初级会计实务》第六章 收入、费用和利润 历年考题题型分

析 历年考题题型分析 （一）单项选择题 1、某企业“生产成

本”科目的期初余额为10万元，本期为生产产品发生直接材

料费用80万元，直接人工费用15万元，制造费用20万元，企

业行政管理费用10万元，本期结转完工产品成本为100万元。

假定该企业只生产一种产品，期末“生产成本”科目的余额

为（ ）万元。（2003年） A．5 B．15 C．25 D．35 [答案]C [

解析]“生产成本”科目的余额=10 80 15 20-100=25，行政管理

费用属于期间费用，应直接记入当期损益，不记入“生产成

本”。 2、某企业2002年度的利润总额为1000万元，其中包括

本年收到的国库券利息收入10万元；全年计税工资为400万元

，实发工资为350万元，企业所得税税率为33%。该企业2002

年所得税费用为（ ）万元。（2003年） A．310.2 B．326.7 C

．343.2 D．349.8 [答案]B [解析]（100-10）×33%=326.7，考

生注意：计算本题需要加倍仔细，看清给定的条件是全年计

税工资为400万元，实发工资为350万元，并没有超标，不是

纳税调整增加项目，只有在前提是计税工资为350万元，实发

工资为400万元的情况下，才要将应纳税所得额再加

上400-350=50万元。 3、根据《企业会计制度》的规定，企业

支付的税款滞纳金应当计入（ ）（2004年） A．财务费用 B

．其他业务支出 C．营业外支出 D．营业费用 [答案]C [解析]

营业外支出包括税款滞纳金等各项罚款支出。 4、某工业企



业2003年度主营业务利润为500万元，主营业务收入为4000万

元，其他业务利润为10万元，财务费用为10万元，营业外收

入为20万元，营业外支出为10万元，所得税税率为33％。假

定不考虑其他因素，该企业2003年度的净利润应为（ ）万元

。（2004年） A．335 B．341.7 C．345 D．348.4 [答案]B [解

析]该企业2003年净利润应＝（500＋10－10＋20－10）×（1

－33％）＝341.7（元）。 5、某企业2005年3月份发生的费用

有：计提车间用固定资产折旧10万元，发生车间管理人员工

资40万元，支付广告费30万元，预提短期借款利息20万元，

支付劳动保险费10万元。则该企业当期的期间费用总额为（ 

）万元（2005年） A．50 B．60 C．100 D．110 [答案]B [解

析]30＋20＋10＝60 6、企业对于已经发生但尚未确认销售收

入的商品成本，应借记的会计科目是（ ）（2005年） A．在

途物资 B．库存商品 C．主营业务成本 D．发出商品 [答案]D

[解析]企业此时未确认收入，所以不应确认成本，应借记“

发出商品”科目。（二）多项选择题 1、下列各项，属于企

业期间费用的有（ ）。（2003年） A．营业费用 B．制造费

用 C．管理费用 D．财务费用 [答案]ACD [解析]制造费用属

于成本类账户，构成企业产品成本，而不直接影响本期损益

2、下列各科目，年末应无余额的有（ ）。（2003年） A．管

理费用 B．所得税 C．待摊费用 D．预提费用 [答案]AB [解

析]损益类账户期末应无余额，待摊、预提费用并不是损益类

账户。 3、根据《企业会计制度》的规定，下列各项中，应

计入企业产品成本的有（ ）。（2004年） A．生产工人的工

资 B．车间管理人员的工资 C．企业行政管理人员的工资 D

．6个月以上病假人员的工资 [答案]AB [解析]应计入企业产品



成本的包括：生产工人的工资（属直接费用）以及车间管理

人员的工资（属间接费用）。企业行政管理人员的工资和6个

月以上病假人员的工资属于期间费用，不应计入企业产品成

本，而是影响当期损益 4、企业在计提下列各项减值准备时 , 

应通过 " 管理费用 " 科目核算的有 ( )（2004年） A. 坏账准备

B. 存货跌价准备 C. 长期投资减值准备 D. 固定资产减值准备 [

答案]AB [解析]长期投资减值准备通过“投资收益”科目核算

；固定资产减值准备通过“营业外支出”科目核算。 5、企

业发生的下列各项利息支出 , 可能计入财务费用的有 ( )

（2004年） A. 应付债券的利息 B. 短期借款的利息 C. 带息应

付票据的利息 D. 筹建期间的长期借款利息 [答案]ABC [解

析]D项计入长期待摊费用 6、下列各项，影响企业营业利润

的有（ ）。 （2004年） A．管理费用 B．财务费用 C．所得

税费用 D．商品销售成本 [答案]ABD [解析]营业利润包括主

营业务利润、其他业务利润、营业费用、管理费用及财务费

用。所得税费用影响净利润。 7、下列各项费用中，不应计

入产品生产成本的有（ ）。（2005年） A．营业费用 B．管

理费用 C．财务费用 D．制造费用 [答案]ABC [解析]企业的

期间费用是不可以计入产品成本的，而制造费用最终是要按

一定的方面分配计入生产成本中的。所以ABC都是不能计入

产品成本中的。 8、企业发生的下列费用中，应计入管理费

用的有（ ）。（2005年） A．广告费 B．业务招待费 C．矿产

资源补偿费 D．研究与开发费 [答案]BCD [解析]广告费应计

入营业费用 9、下列各项中，影响营业利润的项目有（ ）。

（2005年） A．已销商品成本 B．原材料销售收入 C．出售固

定资产净收益 D．转让股票所得收益 [答案]AB [解析]C项应



计入营业外收入，D项应计入投资收益，影响利润总额
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